



«К какому специалисту обратиться?»

«Очень важно развитие ранней помощи “особенным” детям. Чем раньше такой ребенок получает помощь, тем больше шансов, что он будет ходить в обычный детский сад, обучаться в обычной школе. В идеале коррекционная помощь должна начинаться практически сразу после рождения, как только могут быть выявлены соответствующие проблемы. И здесь в разной мере, последовательно изменяя процентное соотношение, обязательно должны присутствовать три услуги: медицинская, образовательная и социальная... Чрезвычайно важно не утратить особые принципы деятельности коррекционной педагогики, в том числе для самых маленьких». Л. И. Швецова

Если у нас разболелся зуб, мы идем к стоматологу. Если у ребенка заложен нос и болят ушки - мы отправляемся к ЛОРу. Если ваш ребенок плохо спит, его беспокоят страхи, заикание, тики, ему трудно справиться с немотивированной тревогой, он не справляется с заданиями в детском саду, у ребёнка проблемы в поведении, тогда неизбежны вопросы: к каким специалистам при этом следует обращаться?

Невролог или психиатр?

Невролог (невропатолог, психоневролог) - это врач с высшим медицинским образованием, занимается он заболеваниями нервной системы. Неврологу важно, чтобы мозгу ничто не мешало нормально функционировать и управлять жизнью нашего организма, чтобы все отделы мозга выполняли свою работу, а нервные волокна проводили электрохимические импульсы ко всем системам и органам - и обратно. И если что-то нарушается в работе нервной системы, то невролог проводит диагностику, назначает лечение и рекомендует профилактические меры по предупреждению нервных заболеваний. Лечит невролог лекарствами, специальными манипуляциями (мануальная терапия, кинезиология, рефлексотерапия и т. п.), лечебной гимнастикой и массажем, физиопроцедурами.

В каких случаях стоит обращаться к неврологу:

- у младенцев: родовые травмы, асфиксия, гипоксия, обвитие пуповиной;
- задержка речевого и психического развития;
- гиперактивность, неусидчивость, невозможность сосредоточиться;
- послетравматические неблагоприятные состояния, особенно при травмах головы, шеи, спины;
- головные боли, головокружение, тошнота, рвота;
- тики, навязчивые движения, заикания, страхи.



Психиатр - это специалист с высшим медицинским образованием, который прошел специальную подготовку в области психических расстройств. Область интересов врача психиатра - психические расстройства, их диагностика, динамика и лечение. Психиатр сосредоточен на *психических функциях* человека: восприятии, памяти, мышлении, речи, эмоциональных переживаниях. **Только он имеет право использовать в лечении особые психофармакологические препараты.** В ведении психиатра – решение таких вопросов, как направление в специализированный детский сад или школу, перевод ребенка на индивидуальное обучение, при необходимости – оформление инвалидности.

Дефектолог или логопед?

Оба специалиста обладают высшим педагогическим образованием, полученным на дефектологическом факультете. Они обладают умением установить контакт с ребенком, вникнуть в суть его проблем и помочь решить их. А вот характер проблем и методы их устранения отличаются.

Помощь дефектолога: когда она необходима

Дефектолог оказывает помощь детям с особенностями психофизического развития, у которых диагностированы такие патологии:

- Ранний детский аутизм,
- Задержка психического развития
- Умственная отсталость
- Речевые расстройства

Дефектолог не занимается лечением перечисленных патологий. Он помогает компенсировать и корректировать дефекты развития, которые возникают на их фоне.

Учитель-логопед – коррекционный педагог, занимающийся устранением недостатков речи у детей и взрослых. Логопед не только «ставит» звуки, а помогает обогатить словарный запас, работает над интонацией, учит грамотному построению предложений, логичной, связной, красивой речи. Школьникам он бывает полезен в постановке правильной письменной речи.

Психолог – это *не врач*. Это специалист с высшим гуманитарным образованием, получивший подготовку в области научной и прикладной психологии.

Помощь психолога: когда она необходима:

- для диагностики готовности ребенка к школе;
- страхи, тревожность, энурез, тики, заикание;
- психосоматические заболевания,
- проблемы в общении со взрослыми и ровесниками;
- агрессия, гиперактивность;
- если ребенок пережил сексуальное, физическое или психологическое насилие; после травмы (смерть близкого человека, развод родителей, операция и др.)

Когда имеет смысл обратиться к детскому психиатру?

В раннем возрасте - общая нервность (раздражительность, возбудимость, сниженный аппетит, двигательное беспокойство, склонность к беспричинным колебаниям температуры).

В дошкольном возрасте - гиперактивность (после 3-х лет), заторможенность, стойкие однообразные игры, особенно с неигровыми предметами (с веревочками, палочками), навязчиво повторяющиеся движения или действия, патологические привычки (кусание ногтей, выдергивание волос, раздражение половых органов, раскачивание перед сном, чрезмерная склонность к фантазированию (когда ребенок перевоплощается в образ и подолгу из него не выходит), отставание в речевом, психическом развитии, дневное или ночное (после 6 лет) недержание мочи, кала (при отсутствии поражения спинного мозга и урологических заболеваний), заикание, стойкие повторяющиеся страхи в дневное и ночное время, снохождение, сноворение.



Уважаемые родители!

В нашем детском саду работают учителя-дефектологи и логопеды. Если у Вас возникают вопросы по поводу обучения и развития ребенка, если Вам необходима помощь – обращайтесь. Мы будем рады Вам помочь! Забота о благополучии и здоровье ребенка – важнее всего.



Газета распространяется среди родителей МДОУ д\с 32

Газету подготовили: Андрианова М.А., Дрозденко Н.В..

МУНИЦИПАЛЬНОЕ ДОШКОЛЬНОЕ
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ДЕТСКИЙ
САД № 32

**КОНСУЛЬТАЦИОННЫЙ
ПУНКТ**